

Los tiempos son duros y hay que ingeniar- se para superarlos.

EN ESPAÑA HAY MILLARES DE RECURSOS INEXPLORADOS, QUE EN OTROS PAISES SON FUENTES DE GRAN RIQUEZA

EL PROBLEMA DE LA VIDA. NO ES NINGUN PROBLEMA TODAVIA EN ESPAÑA... ¡BASTA QUERER RESOLVERLO!

EL CENTRO INTERNACIONAL DE ORIENTACION TECNICO INDUSTRIAL, integrado por expertos capitanes de industria y bajo el control de eminentes hombres de ciencia, está dispuesto a facilitaros, por QUINCE PESERTAS, diez planes de negocios perfectamente realizables en la localidad de vuestra residencia, y a encargarse, después, de orientaros y dirigiros mediante condiciones a convenir.

ASUNTO ABSOLUTAMENTE SERIO Y DE ALTA RESPONSABILIDAD

Giros y correspondencia: E. O. I. T. I. Sagüés, 7 - Barcelona.

Vida Deportiva

NOTAS DE LA LOCALIDAD

Mala está la temperatura para la jornada de mañana en nuestra capital.

El tiempo que hace, si es que de hoy a mañana no amaina, quizá pueda deslucir algo el partido que ha de celebrarse entre el Cádiz Sporting Club y el Lebrija.

Según nos informan personas que nos merecen entero crédito, el equipo forastero viene reforzado por elementos de buena calidad del Balompié sevillano.

Esto es más que un aliciente para que la afición se desplace al campo de las Balas a presenciar un buen partido, ya que los nuestros pondrán de su parte para que los forasteros no logren vencerlos.

También mañana tocan jugar en el antiguo campo del Velódromo a las tres y media de la tarde, el equipo propietario del terreno, veterano de la localidad S. C. D. Mirandilla F. C., y el C. D. Nacional F. C.

Este encuentro tiene también algo de interesante, aunque no tanto como el anterior, dado a que en partido anteriormente celebrado ambos empataron a cero goal.

Otro encuentro que también ha de celebrarse mañana, es el del Olímpico F. C. y el Recreativo de Extramuros.

El campo elegido para este partido es el de antiguo "Español".

Hay también otros partidos que se verificarán mañana en nuestra capital, pero cuyos nombres no damos por desconocer quienes sean los que han de celebrarlo.

Rogamos a aquellos equipos que lo celebren, nos remitan sus reseñas o notas con el resultado de los mismos, a fin de publicarlas en la próxima edición.

Además, ponemos nuestra sección deportiva al alcance de sus representantes para ir dando mayor celeridad a los asuntos que con el balompié se relaciona.

No estarán los aficionados insatisfechos de la jornada deportiva de mañana en nuestra capital.

Hay equipos y partidos para los más y menos exigentes que gusten de fútbol, y también para los grandes y chicos, que se dejan decir que saben más que nadie en cuestiones deportivas.

¡Allá ellos! Nosotros mutis.

FUERA DE LA LOCALIDAD
En nuestra anterior edición damos cuenta de los partidos a celebrar mañana domingo correspondiente al campeonato de la Liga, y, por olvido, no publicamos los tantos que en la primera vuelta de dicho campeonato marcaron los competidores.

Por tanto, de cuyo error sabrán dispensarnos nuestros amables lectores, publicándolo nuevamente.

Arenas contra Betis Balompié, (1, 1).

Racing contra Madrid, (1, 4).

Valencia contra Donostia, (1, 4).

Alavés contra Español, (1, 3).

Barcelona contra Athletic, (3, 1).

Sevilla contra Oviedo, (1, 5).

Athletic contra Murcia, (1, 4).

Orin contra Castellón, (0, 3).

Coruña contra Osasuna, (1, 2).

Sporting contra Ceita, (4, 3).

Aunque en el campeonato de la tercera división de la Liga se había reservado para la final el equipo Zaragoza-Sabadell, que día 19 del presente mes, entre los son los clasificados, han podido jugarlo a doble partido los días 12 y 19 del actual.

La Federación Nacional ha accedido a ello, celebrándose, por

tanto, el primer partido en Sabadell y el segundo en Zaragoza, conforme al resultado del sorteo verificado.

A propuesta del seleccionador nacional, don José M. Mateos, ha sido aplazado para el día 22 del presente mes, en partido de entrenamiento del equipo nacional, señalado para el próximo miércoles, 15 del actual.

Dicha propuesta fué aprobada en la reunión última del Comité ejecutivo de la Federación Nacional.

El Madrid envía un buen equipo a Santander, no formando parte del mismo Luis Reguero, Valle y Gurruchaga, a causa de haber dado permiso a éstos y agregando que les hace falta un poco de descanso.

Por cuarta vez, ha sido proclamado campeón de Canarias, el Club Victoria.

Dicho equipo jugará el campeonato nacional, correspondiéndole eliminarse en el antedicho torneo con el Athletic de Madrid.

Como anticipábamos ayer, el Barcelona presentó en la Federación la documentación correspondiente a la nueva filiación barcelonista de su antiguo jugador Sastre.

En la Federación informaron de que por parte del Español no se ha presentado oficialmente reclamación alguna.

No obstante, tenemos entendido que el Español piensa intervenir en este asunto, insistiendo sobre una denuncia que formuló cuando la reclamación judicial de salarios que llevó a efecto Sastre.

A.

MUCHOS...
usan diversos medicamentos contra la debilidad pero...

TODOS...
los que han comprobado los efectos de este reconstituyente.

ASEGURAN...
que no hay regenerador más rápido, seguro y eficaz que los

HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobados por la Academia de Medicina.

Su acción es energética contra **ANEMIA DEBILIDAD NEURASTENIA**

No se vende a granel.

Lea Vd. **EL NOTICIERO GADITANO**

Panificadora "Castro"

El pan que fabrica esta Casa es el más grato al paladar y el que se conserva por más tiempo tierno y jugoso

En el "Romeu" llegan dos deportados de villacisneros

A las diez y media de esta mañana atracó a nuestro puerto el vapor correo de Canarias "Romeu". Como se había anunciado en este barco llegaron dos deportados de Villa Cisneros: Comandante de Infantería don Julio Ortega y don Teodoro Aguilar.

Apenas amarró el "Romeu", subieron a bordo algunos agentes de policía para hacerse cargo de dichos señores, que continuaron en un barco vigilados hasta la hora de salida del expés.

De Cádiz a Madrid serán acompañados por los agentes de policía de esta plantilla don Leonardo Rodríguez y don Benedito Soto.

Había llegado de Madrid don Lázaro Aguilera, hermano del segundo.

Estuvieron saludando a varios amigos, y algunas señoras de la sección femenina de Acción Ciudadana.

Don Pedro Benítez, dependiente de la Casa Bakera, y en nombre del señor Conde de Villamiranda, se ofreció a los deportados.

Se negaron a hacer manifestaciones alegando que hablarían en su día.

El comandante Ortega va a San Sebastián, donde ha de comparecer ante aquella Audiencia en un proceso por injurias.

El señor Aguilera padece colitis crónica, y dice que en Villa Cisneros pasó catorce días en la cama, a base de agua y ceregumil. Cree este que no tardará en ser puesto en libertad.

Quedan en Villa Cisneros 37 deportados.

Dijo el señor Aguilera hablando sobre la fuga que ellos no la conocieron hasta las nueve de la noche del mismo día. Manifestó el comandante Ortega que para los que no están sujetos a proceso no era negocio el escaparse.

Ninguno de los que hoy actualmente en Villa Cisneros se encuentran sujeto a proceso por los sucesos del diez de agosto.

En la noche de mañana, llegará a Cádiz el vapor correo de Fernando Poo "Plus Ultra", que conduce a varios deportados, entre ellos al Marqués de Copranis.

De San Fernando

NUESTRA FELICITACION

Se le enviamos muy efusiva a nuestro querido amigo el excelente artista Manuel Hernández Hombres que se ha revelado como un notable pintor escénografo en las tres magníficas decoraciones presentadas en el Gran Teatro Falla, en la noche del pasado jueves, con motivo de la función benéfica organizada por la Academia de Música de San Fernando.

Preciosa, con alegría y belleza de luz el primer cuadro de escena, admirable la vista de Toledo e insuperable el Mesón del Sevillano, donde al levantarse el telón y admirar el público la perfección de la hermosa obra presentada, prorrumpió en una cerrada ovación.

Muchas felicitaciones recibió el joven pintor Hombres, a quien se le abre un nuevo camino de triunfo, tan concienzudamente demostrado en los tres magníficos decorados expuestos en el Gran Teatro de la capital.

EN EL CLUB LEOPOLDO BLANCO

Con motivo de cumplirse el próximo día 19 el segundo aniversario de la apertura de este Club, la digna Junta Directiva prepara para dicho día una agradable fiesta.

Habrà baile de sociedad y dará un concierto la rondalla que dirige el excelente profesor don Rafael M. Galindo.

A las familias de los asociados se le pasará oportunamente la correspondiente invitación.

LA PICARA AFICION

En el Hospital de San José fué curado el niño José Pando Monte, el cual cuando se encontraba reareando una cebra, que resultó "miu reña", fué cogido y volteado, sufriendo una herida por desgarrar en el tercio superior del muslo derecho, pronóstico leve.

El pequeño "torero" una vez curado pasó a su domicilio San Marcos, 83.

Lamentamos el accidente y deseamos pronta curación al precoz aficionado que tan pronto ha probado el "hule".

MUJERES QUE SE PEGAN

Adela Carrillo Pavón, fué curada en el Hospital de San José, de herida contusa en la región frontal, que se le produjo otra individuo con quien riñó.

La agresora quedó detenida.

VIAJEROS

Con su joven señora esposa regresó de Madrid, don Carlos Urtey Rebollo, médico y vicepresidente del Comité local del Partido Republicano Radical Socialista.

RODRIGUEZ MARTIN. 11-3. 33.

SEPELIO

Esta tarde a las cuatro fué conducido a su última morada, nuestro convecino don Juan Fuerte, padre de nuestro estimado y apreciable amigo el sargento de Seguridad, don Ramón Fuerte.

El acto que fué una verdadera manifestación de duelo fué presidido por el teniente jefe, don Juan Cañas, asistiendo al mismo toda la guarnición franca de servicio.

Reciba la familia doliente nuestro pesar por tan irreparable pérdida.

Se está echando los cimientos, muy sólidos por cierto, a las corridas que han de celebrarse a beneficio del pundonoroso bilbaíno Martín Agüero.

Ya es sabido que las fiestas serán dos; una en Madrid y otra en Bilbao. Para la primera parece que se ha fijado la fecha del 5 de Junio, y para la segunda, la del 2 de Julio.

Don Eduardo Pagés, empresario de ambas plazas, ha sido fiel a su ofrecimiento y con todo desistió de lo puesto a disposición de Martín dichas fechas, brindándole, además las máximas facilidades.

Agüero, según noticias que tenemos cuenta para Madrid con Ortega y La Serna, y para Bilbao con Barrera y Bienvenida, amén de una corrida de toros de Coquilla.

Como puede verse, las gestiones no admiten mejor orientación. A ambas corridas les está reservado el más espléndido de los éxitos.

CONVIENE SABERLO

En la Junta celebrada por el Jurado Mixto del Espectáculo taurino se ha acordado que las Empresas que al firmar sus contratos o utilicen los modelos acordados por la referida entidad, incurrirán en falta y sanción. La primera de 500 pesetas.

Y así va a resultar que las empresas cargarán con las culpas de todos; las suyas y las ajenas.

LOS QUE SE VAN Y VUELVEN

Ha llegado ya a Madrid de vuelta de "las Américas", el excelente matador de toros Luis Gómez, El Estudiante, que ha hecho en Méjico una brillantísima campaña y ha dado una nota de seriedad al redactar los cables, en los que ni una sola vez falseó la verdad de los hechos.

Con gente así dá gusto tratar. **LOS TOROS EN EL CAMPO**

En la placita salmantina de Encinasola, y durante dos días, se ha celebrado el tentadero de las vacas de don Juan Villarroel.

Este señor posee una gran cantidad de vacas procedentes de Arribas.

Durante los dos días ha actuado de tentador el Chicarro, y de auxiliares, los matadores de toros Nicanor Villalta y Laserna, y de los novilleros los hermanos de éste, Julio Chico, Lisardo Sicilia, Agüero, Girona, Encinas, Curro Caro y Andrés Valle y Vicente Charro.

VERDADES

Ciclismo

El próximo domingo 12 del actual, se celebrará la Gran Carrera "Cádiz, Conil, Cádiz", organizada por la "Peña Ciclista Gaditana" y que, debido al mal tiempo hubo necesidad de suspender el 26 del pasado mes.

Aunque ya se dió a conocer el Reglamento por el que han de regir estas carreras, creemos oportuno poner en conocimiento de todos los aficionados y simpatizantes a este deporte, que la salida de los corredores será a las nueve y treinta de la mañana en la calle Isaac Peral, frente al edificio de la Aduana y la meta de llegada estará situada en la carretera del Parque de Genovés, la que estará indicada por un Pancarta colocado por la "Peña Ciclista Gaditana".

Habiendo despertado esta prueba gran interés y entusiasmo en locales como los de la provincia, esperamos ver concurridos dicho lugar de llegada, para recibir a los corredores.

TERCERO.—Se observarán inflexiblemente las disposiciones que previenen que los soldados analfabetos no deberán ocupar destinos de ninguna clase, siendo responsables los Jefes de Unidades o servicio, del cumplimiento de este precepto.

Cuarto.—Queda prohibida la concesión de permisos de todas clases a los soldados analfabetos, salvo los comprendidos en el art. segundo, a no ser en casos de enfermedad o desgracias familiares. En toda petición de permisos se hará constar si el soldado es o no analfabeto, debiendo ser tenido en cuenta por la autoridad a quien correspondía concederlo de acuerdo con las normas que se establecen.

Quinto.—Los primeros Jefes de los Cuerpos y Unidades darán conocimiento trimestralmente a los generales de sus respectivas Brigadas, comandante militar de la plaza marítima de Cádiz, y a mi autoridad los que de ella dependan directamente del número y progreso de los analfabetos y marcha de esta esencialísima instrucción. Los citados generales lo harán en el mismo plazo a mi autoridad en forma resumida.

A todos recomiendo el mayor celo e interés en la consecución del propósito a que esta orden se erige.

S. DE P. 11-3-933

ESTABLECIMIENTOS CERON CADIZ

Acción ciudadana

AVISO A NUESTROS AFILIADOS

Habiendo llegado a conocimiento de la Junta de Gobierno de esta Agrupación, que algunos elementos que no pertenecen a Acción Ciudadana, toman el nombre de la misma, para gestiones de carácter electoral, y para pasar listas de socorros a obreros parados, la Junta de Gobierno se cree en el deber de advertir que las gestiones que se realicen en nombre de Acción Ciudadana, se harán siempre por afiliados provistos del correspondiente carnet de identidad y de credencial que justifiquen su misión; y por lo que respecta a listas de socorros, no se ha autorizado a ningún afiliado para que la circule, y en cambio se sabe que algunos despreciosos, fingiéndose socios de Acción Ciudadana han acudido a casas particulares y establecimientos diciéndose autorizados para tales peticiones, lo que repetimos, es completamente inexacto.

S. DE P. 11-3-933

ESTABLECIMIENTOS CERON CADIZ

camina por el beneficio que al soldado analfabeto directamente reporta y que tan fundamentalmente afecta a la cultura nacional.

Lo que de orden de S. E. se publica en la de este día para general conocimiento y cumplimiento. El Comandante Jefe de E. M., accidental, Javier Linares."

Crónica taurina

LAS CORRIDAS A BENEFICIO DE MARTIN AGUERO

Se está echando los cimientos, muy sólidos por cierto, a las corridas que han de celebrarse a beneficio del pundonoroso bilbaíno Martín Agüero.

Ya es sabido que las fiestas serán dos; una en Madrid y otra en Bilbao. Para la primera parece que se ha fijado la fecha del 5 de Junio, y para la segunda, la del 2 de Julio.

Don Eduardo Pagés, empresario de ambas plazas, ha sido fiel a su ofrecimiento y con todo desistió de lo puesto a disposición de Martín dichas fechas, brindándole, además las máximas facilidades.

Agüero, según noticias que tenemos cuenta para Madrid con Ortega y La Serna, y para Bilbao con Barrera y Bienvenida, amén de una corrida de toros de Coquilla.

Como puede verse, las gestiones no admiten mejor orientación. A ambas corridas les está reservado el más espléndido de los éxitos.

CONVIENE SABERLO

En la Junta celebrada por el Jurado Mixto del Espectáculo taurino se ha acordado que las Empresas que al firmar sus contratos o utilicen los modelos acordados por la referida entidad, incurrirán en falta y sanción. La primera de 500 pesetas.

Y así va a resultar que las empresas cargarán con las culpas de todos; las suyas y las ajenas.

LOS QUE SE VAN Y VUELVEN

Ha llegado ya a Madrid de vuelta de "las Américas", el excelente matador de toros Luis Gómez, El Estudiante, que ha hecho en Méjico una brillantísima campaña y ha dado una nota de seriedad al redactar los cables, en los que ni una sola vez falseó la verdad de los hechos.

Con gente así dá gusto tratar. **LOS TOROS EN EL CAMPO**

En la placita salmantina de Encinasola, y durante dos días, se ha celebrado el tentadero de las vacas de don Juan Villarroel.

Este señor posee una gran cantidad de vacas procedentes de Arribas.

Durante los dos días ha actuado de tentador el Chicarro, y de auxiliares, los matadores de toros Nicanor Villalta y Laserna, y de los novilleros los hermanos de éste, Julio Chico, Lisardo Sicilia, Agüero, Girona, Encinas, Curro Caro y Andrés Valle y Vicente Charro.

VERDADES

Ciclismo

El próximo domingo 12 del actual, se celebrará la Gran Carrera "Cádiz, Conil, Cádiz", organizada por la "Peña Ciclista Gaditana" y que, debido al mal tiempo hubo necesidad de suspender el 26 del pasado mes.

Aunque ya se dió a conocer el Reglamento por el que han de regir estas carreras, creemos oportuno poner en conocimiento de todos los aficionados y simpatizantes a este deporte, que la salida de los corredores será a las nueve y treinta de la mañana en la calle Isaac Peral, frente al edificio de la Aduana y la meta de llegada estará situada en la carretera del Parque de Genovés, la que estará indicada por un Pancarta colocado por la "Peña Ciclista Gaditana".

Habiendo despertado esta prueba gran interés y entusiasmo en locales como los de la provincia, esperamos ver concurridos dicho lugar de llegada, para recibir a los corredores.

TERCERO.—Se observarán inflexiblemente las disposiciones que previenen que los soldados analfabetos no deberán ocupar destinos de ninguna clase, siendo responsables los Jefes de Unidades o servicio, del cumplimiento de este precepto.

Cuarto.—Queda prohibida la concesión de permisos de todas clases a los soldados analfabetos, salvo los comprendidos en el art. segundo, a no ser en casos de enfermedad o desgracias familiares. En toda petición de permisos se hará constar si el soldado es o no analfabeto, debiendo ser tenido en cuenta por la autoridad a quien correspondía concederlo de acuerdo con las normas que se establecen.

Quinto.—Los primeros Jefes de los Cuerpos y Unidades darán conocimiento trimestralmente a los generales de sus respectivas Brigadas, comandante militar de la plaza marítima de Cádiz, y a mi autoridad los que de ella dependan directamente del número y progreso de los analfabetos y marcha de esta esencialísima instrucción. Los citados generales lo harán en el mismo plazo a mi autoridad en forma resumida.

A todos recomiendo el mayor celo e interés en la consecución del propósito a que esta orden se erige.

S. DE P. 11-3-933

ESTABLECIMIENTOS CERON CADIZ

DICE MARIANO

Queréis saborear un exquisito COCKTAIL, visiten el

AMERICAN BAR?

Duque de Tetuán, 12-Telefono 1183

Barman: Alejandro

Especialidad en fiambres, ensaladillas y mariscos

Cosas que pasan El conflicto escolar en Cádiz

POR INSULTAR
Simón Campos Palomar, que habita en la calle Alvarez Cabrera, 21, fué conducido a la Prevención Civil, porque en estado de embriaguez insultó a los vecinos de su casa, dando lugar a un fuerte escándalo.

OTRO ROBO
No cabe duda que los robos están de moda en nuestra capital; el de ayer fué en Extramuros en la casa número 5 del Callejón del Gas, donde habita Diego Cuervo García, de 62 años, al que después de fracturarle las cerraduras de la puerta le robaron un reloj de pulsera y quince pesetas en metálico, ignorando quien o quienes sean los autores del robo, habiendo dado cuenta a la Comisaría de Vigilancia.

CAIDA CASUAL
En el Hospital de San Juan de Dios fué asistida de fractura de la novena costilla la que dijo llamarse Natividad Gálvez, de sesenta y dos años, que habita en la calle Jabonera, 2, cuya lesión se la produjo al caerse por la escalera de su domicilio, pasando después de curada en un carruaje al Hospital Mora, donde quedó ocupando la cama número 3 de la sala de la Concepción.

GITANA FLAMENCA
El sereno Angel Rodríguez presentó en la madrugada de hoy en la Comisaría de Vigilancia a la que dijo llamarse Dolores López Castro, (a) La Gitana, la que en estado de embriaguez promovía escándalo en la tienda denominada "La Parra de la Bomba", rompiendo una tapa de mármol valorada en 25 pesetas.

Partido republicano Radical Socialista

ASAMBLEA DISTRITAL

Por la presente se pone en conocimiento de todos nuestros afiliados afectos al cuarto distrito, que el próximo día 13 del corriente mes a las nueve de la noche, de primera citación y a las nueve y 30 minutos de segunda, se celebrará Asamblea distrital ordinaria, en nuestro Centro del distrito, Vidal número 2, (entrada por Rafael Guillén), con el siguiente orden del día:

Primero: Lectura del acta anterior.

Segunda: Elección de los cargos de Tesorero y dos vocales.

A dicho acto asistirá representación del Comité local del Partido.

Encarecemos la puntual asistencia a dicho acto, dada la importancia de los puntos a tratar.

D. P.

El Séptimo Arte

CINE GADES: "SANGRE ROJA" POR CLARA BOW

Pertenece esta cinta a las filmadas por Clara Bow con una distinta modalidad a la que nos tenía acostumbrados en su tradicional trabajo de inquisita "frapper". Revela la película unas condiciones artísticas en la película roja, no percibidas hasta ahora. Es este el principal detalle observado en la producción, pues su argumento, es muy de "película" y sobre todo de tipo americano, en lo respecta a las situaciones sociales que plantea la trama.

La cinta muy bien realizada técnicamente, muestra una limpia fotografía y una muy aceptable sonoridad.

Juventud del partido Radical Socialista

COMISION DE FIESTAS

Por la presente nota, se advierte a todos nuestros correligionarios invitados, al baile que organizado por esta Juventud, se celebrará mañana domingo 12, a las diez de la noche, y en el local de Isabel la Católica, 4 y 6, que es completamente imprescindible la presentación de la tarjeta de invitación autorizada con la firma del presidente de la Comisión de Fiestas de la Juventud.

En nuestro deseo de conseguir la más perfecta organización de dichos bailes nos vemos obligados a establecer esta norma.

LA COMISION.

Banda municipal

Programa que ha de ejecutar mañana domingo, a las doce y media de la tarde, en la Plaza de Mina, la Banda Municipal.

PRIMERA PARTE
La Tirana del Candil, pasacalle de los Estudiantes, Giles y Acevedo.

La Fuensantica, fantasía murciana

Es nombrado académico de la de Bellas Letras de Sevilla un historiador gaditano.--Detención de señores que pretendían la celebración de un gran mitin fascista sin conocimiento de la Dirección general de Seguridad.--«La Libertad» dice que con el aplazamiento de la discusión del informe solo se ha conseguido tapar desconchados, pero que subsiste la pared derruida - Horrible y devastador terremoto en la costa de California.--El ministro de Instrucción pública habla del proyecto de reforma del profesorado.--Aceptará la interpelación del señor Sbert.--Continúan las deliberaciones de la Asamblea Agraria Económica.--Se libran doscientas mil pesetas para el Auto Club de San Sebastián.

Lotería Nacional

- Con 120.000 pesetas
- 14.570 Madrid, Málaga.
- Con 65.000 pesetas
- 13.060 Madrid, Málaga.
- Con 25.000 pesetas
- 12.590 Madrid, Almedralejos, Valladolid, Barcelona.
- Con 2.000 pesetas
- 2.416 Barcelona, Sestao.
- 11.115 Madrid, Málaga, La Línea.
- 34.506 Betanzos, Reus, Portugalete, Valladolid.
- 16.067 Madrid, Barcelona, Valencia.
- 10.319 Barcelona, Villaviciosa, Coruña, Bilbao.
- 9.438 Madrid, Granada, Barcelona.
- 17.985 La Línea, Jerez, Tarifa, San Sebastián.
- 8.793 La Línea, Santander.
- 16.046 Villada, Madrid, CADIZ, Granada.
- 17.764 Badajoz, Valladolid, Tembique, Bermeo.

ES NOMBRADO ACADEMICO DE LA DE BELLAS ARTES DE SEVILLA. UN HISTORIADOR GADITANO

Sevilla.—En la reunión celebrada anoche por la Academia sevillana de Buenas Letras y Bellas Artes ha sido elegido académico correspondiente en Cádiz el distinguido historiador gaditano don Francisco P. Santos Moreno.

La elección se produjo por unanimidad.

EL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD HABLA CON LOS PERIODISTAS.—SE HAN EFECTUADO DETENCIONES DE SEÑORES QUE PRETENDIAN LA CELEBRACION DE UN GRAN MITIN FASCISTA EL PROXIMO DOMINGO. SIN CONOCIMIENTO DE LA DIRECCION GENERAL.—CUATRO DETENCIONES DE INDIVIDUOS QUE COLOCABAN LOS PASQUINES ANUNCIADORES DEL ACTO. EL SEÑOR CASASUS CONFIRMA LA DETENCION DE MENENDEZ

Madrid.—En las primeras horas de la tarde de hoy el Director general de Seguridad recesó en su despacho oficial a los periodistas.

Dijo en primer lugar que se habían efectuado indagaciones y pesquisas para conseguir la detención de determinados individuos que se dedicaban a fijar pasquines en las puestas y calles cénticas de Madrid anunciando para mañana un gran mitin fascista.

Como de la celebración de éste—siguió diciendo—no tenía conocimiento esta Dirección, se ha practicado la detención, después de algunas diligencias, del primer patrocinador del citado mitin, que se llama Luis Ibáñez.

También han sido detenidos Tomás Iglesias, Angel Muñoz, Pablo Rodríguez y Angel Herrera, quienes se dedicaban a la colocación de pasquines anunciadores del acto.

Confirmó luego el señor Andrés Casasús, la detención practicada anoche, del exdirector general de Seguridad, señor Menéndez.

Expresó finalmente, que también había sido detenido Antonio García, que se dedicaba a timar empleando el antiguo procedimiento de las misas.

No quiso el señor Casasús hacer manifestación alguna a los periodistas, respondiendo a preguntas que éstos le hicieron sobre el informe de la Comisión parlamentaria, leído ayer en la Cámara.

COMENTARIOS DE PRENSA.—«LA LIBERTAD» DICE QUE CON EL APLAZAMIENTO DE LA DISCUSION DEL INFORME, SOLO SE HA CONSEGUIDO TAPAR DESCONCHADOS, PERO QUE SUBSISTE LA PARED DERRUIDA

Madrid.—Los comentarios de prensa, diversos, según la ideología de cada periódico, dedican preferentemente a comentar la jornada parlamentaria de ayer.

«Ahora» afirma que el Gobierno no ha debido aplazar la discusión del informe, porque con esta determinación resulta perjudicado, ya que los parlamentarios que han llevado a cabo la misión oficial que las Cortes le confiaran, han tenido tiempo más que suficiente para haber presentado un informe completo.

Ha sido un error y una torpeza—añade—el paréntesis abierto hasta el miércoles, en un asunto que ha debido darse por terminado en la sesión del viernes.

«La Libertad», dice que la discusión de los sucesos de Casas Viejas que habrá de promoverse el próximo miércoles, es posible tengan derivaciones comprometedoras para el Gobierno, que de momento, con el aplazamiento de la discusión solo ha conseguido tapar algunos desconchados en una pared que amenaza con destruirse.

Agrega que el Gobierno ha debido hablar con toda claridad, pues el silencio ha hecho que estén flotando en el ambiente, ratificadas y cargos contra los ministros.

«El Liberal», expresa que las fuerzas que actuaron en la represión del movimiento revolucionario en Casas Viejas, lo hicieron de una manera que debe ser premiada.

Toda la responsabilidad de lo sucedido, cae—dice el periódico—sobre el capitán Rojas que se excedió en los procedimientos represivos, trocándose de agente de la Autoridad en un verdugo.

Reconoce el periódico citado, que el susodicho oficial procedió cruel e inhumanamente, y que se han hecho tales cargos, contra él, que aún con gran dolor, tiene que aconsejar al Gobierno piense sobre el asunto para obrar en justicia.

«El Sol», manifiesta que las severas órdenes recibidas por las fuerzas de Asalto que actuaron en Casas Viejas, se ha demostrado de manera palpable no partieron del Gobierno, y que éste, cabe solo, y ellos utilizando demasiado la hipotesis, una remota responsabilidad política.

Agrega que las actuales Cortes al desempeñarse y llevar a donde han llevado la difusión del asunto de Casas Viejas, han perdido su carácter de Cortes Constituyentes, para convertirse en convención.

«El Debate», después de comentar ampliamente el resultado de la sesión de ayer, termina recordando en dicho bárbaro: «Ni padre muere ni cenamos» palabras pesadas como comentario final a la actitud decidida del Gobierno Azaña de no presentar la dimisión de sus cargos.

EL DIA DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO.—LAS VISITAS QUE RECIBE EL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid.—El señor Azaña recibió esta mañana en su despacho oficial del Ministerio de la Guerra, la visita del Director general de Aeronáutica, que acompañaba al célebre aviador señor Rein Loring, quien proyecta realizar un nuevo raid a Manila.

Recibió después a una Comisión de subalternos del Ejército.

Cuando recibió a los periodistas les dijo que no tenía ninguna noticia de interés que comunicarle.

Horrible y devastador terremoto en la costa de California

CATORCE CIUDADES HAN SIDO DESTRUIDAS POR LOS EFECTOS DEL SEISMO.—EL NUMERO DE MUERTOS OSCILA ENTRE OCHOCIENTOS MIL.—LOS HERIDOS ASCIENDEN A CUATRO MIL DOSCIENTOS.—CASAS ENTERAS ARRASADAS POR LAS FUERZAS DE LAS AGUAS CON LAS FAMILIAS EN EL INTERIOR DE AQUELLAS.—LA CIUDAD DEL CINEMATOGRAFO Y OTRAS PROXIMAS HAN SUFRIDO GRANDES DAÑOS.—GRAN CONSTERNACION EN TODO EL PAIS

Los Angeles.—Se reciben aterradoras noticias dando cuenta de un volcán terremoto iniciado en la madrugada anterior y que se extiende a la mayor parte de las ciudades de las costas californianas.

Se desconoce el número exacto de ciudades destruidas.

Al iniciarse el espantoso fenómeno sísmico, derrumbóse con horrible estrépito una fábrica de energía eléctrica.

Inmediatamente acudieron fuerzas del Ejército, y numerosas personas supervivientes del terremoto que empezaron los trabajos de salvamento, habiendo sido extraídos entre los escombros más de doscientos personas muertas, no pudiéndose precisar con exactitud el número de heridos.

De las poblaciones limítrofes a la en que ocurría el terremoto, se reciben noticias análogas, aunque algo confusas, sobre la intensidad del mismo.

Los habitantes de las poblaciones comprendidas en la zona siniestrada, que han resultado indemas de los hundimientos, huiran aterrados hacia las montañas y otros lo hacían a las playas.

Las autoridades, al conocer la enorme violencia del seísmo dieron órdenes de movilización de las fuerzas del Ejército de los Estados Unidos, organizando un rápido servicio de socorro.

Los alcaldes de las catorce ciudades que han sufrido los efectos del movimiento de la tierra, algunas de ellas destruidas en su totalidad, han circulado órdenes a los agentes de la policía, para que aconsejen a los supervivientes, que huyen aterrados, no lo hagan hacia las playas, pues el estado imponente del mar, es mucho más amenazador que el de las montañas.

Algunas colinas se han derrumbado con estrépito enorme, sepultando a las edificaciones situadas en las laderas de dichas montañas. Han sufrido enormes daños y han quedado la mayor parte de los edificios destruidos, la Meca del cine, Hollywood, y las de Santa Bárbara, San Diego, San Benito y otras muchas de las enclavadas en las costas del Pacífico.

NUEVOS DETALLES DE LA CATASTROFE

Nuevos datos del conmovedor episodio producido por el terremoto, dan como segura la destrucción de catorce ciudades.

Verificado el recuento de víctimas, ascienden los muertos a la cifra de ochocientos mil; el número de heridos de más o menos gravedad se eleva a la espantosa cifra de cuatro mil doscientos.

Alcanzó violencia tan extraordinaria el movimiento de tierras, que las aguas del mar en imponente tromba se adelantaban en las ciudades costeras, y arrasaban las casas con sus moradores dentro, replegándose en trágico refluxo.

Las carreteras han quedado imposibilitadas para el tráfico, pues aparecen cortadas verticalmente en profundas simas.

Se han montado servicios de vigilancia para evitar que ocurran desgracias al pretender transitar por los caminos.

La consternación en el país es grande y los trabajos de auxilio se realizan activamente, acudiendo en ayuda de los centenares de familias que han quedado sin albergue.

Se han producido también varios incendios, que fueron sofocados, sin poderse evitar algunas víctimas.

EL NUMERO TOTAL DE LAS SACUDIDAS SISMICAS QUE SE PERCIBIERON, HA SIDO EL DE DIECIOCHO. TODAS DE GRAN VIOLENCIA.—NUMERO EXACTO DE VICTIMAS.—SE HA DECLARADO LA LEY MARCIAL EN EL TERRITORIO AFECTADO POR LA CATASTROFE, PARA EVITAR LOS ACTOS DE BANDAJE

Los Angeles.—Las últimas noticias sobre la enorme catástrofe ocurrida en las poblaciones enclavadas a lo largo de la costa californiana, dicen que el total de sacudidas sísmicas, producidas durante la madrugada última fueron diez y ocho, todas ellas de violencia inusitada, alcanzando un radio de acción extensísimo.

El número exacto de víctimas hasta ahora es el de ciento veintidós muertos y cuatrocientos cincuenta y cinco heridos, en su mayor parte de carácter grave.

Las ciudades que han sufrido mayores daños son diez y seis.

En el territorio de Long-Peach, se ha proclamado la ley marcial por el Gobierno federal, en evitación de que puedan producirse actos de pillaje y saqueos.

Los que huyeron a las montañas, han empezado a reintegrarse a los núcleos de población, encontrándose con la triste sorpresa de la desaparición de sus viviendas.

Por tal razón se han habilitado numerosas tiendas de campaña, que sirvan de provisional albergue a tales personas.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA HABLA DEL PROYECTO DE REFORMA DEL PROFESORADO.—DICE QUE ACEPTARA LA INTERPELACION ANUNCIADA POR EL DIPUTADO Y ESTUDIANTE SEÑOR SBERT

Madrid.—El ministro de Instrucción pública, señor de los Ríos, hablando con los informadores les comunicó que por noticias recibidas de las distintas provincias españolas, sabía que no se han producido incidentes escolares con motivo de la huelga planteada por la F. U. E., agregando que en Madrid la tranquilidad entre el elemento estudiantil era absoluta.

Aludiendo a un comentario de «El Debate», dijo que no es cierto, que el proyecto de revisión de planillas del profesorado universitario, haya sido dado por terminado por motivo de la huelga, declarada por los estudiantes.

Este proyecto—continúa diciendo el ministro—me lo entregó el Consejo Nacional de Cultura, el día 23 de Enero pasado, después de haberlo confeccionado, precedido de un estudio concienzudo y detenido.

Dicho proyecto fué aprobado unánimemente por el citado Consejo Nacional.

Si he demorado su presentación—añadió—ha sido principalmente porque quería hacerlo a la vez, porque ambos se complementan, que es el de la Reforma de la enseñanza.

Ambos proyectos, se han hecho con una absoluta ecuanimidad y en ellos encontrarán los profesores de la Universidad garantías suficientes para hacer valer sus derechos.

Terminó diciendo el ministro que el proyecto satisfará a todos por que está impregnado de un espíritu liberal y democrático.

Antes de terminar su charla con los reporteros dijo que estaba dispuesto a aceptar la interpelación que tenía anunciada el estudiante y diputado de la Izquierda, señor Sbert.

NOTICIAS DE PORTUGAL

Nadie ignora que algunos grupos enemigos de la actual situación política, que han tenido siempre como bandera la necesidad de un régimen constitucional, buscan en todas formas el modo de alterar el orden público para evitar que se celebre el anunciado plebiscito nacional. Hasta ahora, los esfuerzos de esos grupos han sido inútiles, y es probable que tengan que desistir de sus propósitos revolucionarios, pues no sólo la fuerza armada, sino la opinión pública, apoyan al Gobierno y su jefe, el señor Oliveira Salazar, restaurador del orden y de la Hacienda en el interior, y de prestigio nacional en el extranjero; no hay, pues, ambiente para ningún desorden.

CONTINUAN LAS DELIBERACIONES DE LA ASAMBLEA AGRARIA ECONOMICA

Madrid.—En el local de la Sociedad «La Única», ha continuado hoy sus tareas el Congreso Económico Agrario.

Asisten numerosísimos representantes de entidades agrícolas de Madrid y provincias, que hacen insuficiente la capacidad del local.

Después de leer el acta de la sesión anterior, empieza la discusión de las bases, aprobándose sin discusión la quinta y sexta.

La base séptima fué discutida su aprobación por pasar de nuevo a estudio de la ponencia correspondiente.

Luego de un interesantísimo debate, fueron aprobadas la octava, novena, décima y undécima.

La Asamblea continuará sus deliberaciones el próximo lunes.

Probado suficientemente el local donde se han venido celebrando las primeras sesiones, las próximas serán en el Prontón Central, local de mayor capacidad.

Esta determinación obedece a que el número de asambleístas de Madrid y provincias que acuden a esta asamblea ha rebasado todos los cálculos efectuados.

Esperan que de las deliberaciones de este Congreso saldrán soluciones que beneficiarán considerablemente a la economía agraria.

SE LIBRAN DOSCIENTAS MIL PSESTAS PARA EL AUTO CLUB DE SAN SEBASTIAN, PARA SUBVENCIÓN LA PRUEBA DEPORTIVA DE LASARTE

Madrid.—El ministro de Obras Públicas, señor Prieto, al recibir en la tarde de hoy a los periodistas, les comunicó que se había librado un crédito de doscientas mil pesetas con destino al Auto Club de San Sebastián.

Estas pesetas se dedican a subvencionar la gran prueba deportiva del Circuito de Lasarte.

Agregó el ministro que esta suma venía figurando en presupuesto desde hace años, con destino a una carrera internacional, pero que en la visita que hizo el Presidente de la República a San Sebastián, la directiva del citado Auto-Club, hizo gestiones cerca de S. E., que dieron como resultado la adjudicación del crédito para el Circuito de Lasarte.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

Madrid.—El ministro de Agricultura al recibir a los periodistas les dijo que en la reunión celebrada la semana anterior por el Consejo Ordenador de la Economía Nacional, quedaron fijadas las directrices de la política económica y arancelaria.

Explicó a continuación el señor Domingo el alcance y especificación de dichas normas en su aplicación práctica a los organismos encargados del cumplimiento de tales acuerdos.

Refiriéndose a las conclusiones de la Comisión Mixta del Aceite, dijo que habían quedado establecidas las líneas generales sobre política económica en la campaña de las substancias grasas.

LA PRISION DEL SEÑOR MENENDEZ ES COMUNICADA

Madrid.—En los autos que se siguen con motivo de la detención del ex director general de Seguridad, por el juez especial señor Crespo, se hacen constar que el detenido no está incomunicado.

Con tal motivo en la tarde de hoy el señor Menéndez ha empezado a recibir visitas de familiares y amigos.

ATENTADO SOCIAL EN BARCELONA.—EL ENCARGADO DE LA FABRICA «COMAS» MUERTO A TIROS

Barcelona.—Cuando se dirigía esta mañana al trabajo el individuo

Francisco Arbalat, encargado de la fábrica «Comas», fué víctima de una agresión.

Inopinadamente le cortó el paso un desconocido, quien le hizo varios disparos a quemarropa, cayendo al suelo mortalmente herido.

Conducido a una clínica próxima el herido falleció en los pocos momentos de ingresar en dicho establecimiento.

El agresor huyó internándose en las montañas de Montjuich.

Se trata de un atentado de carácter social, como consecuencia de un conflicto sostenido por los obreros de la expresada fábrica.

El agresor no ha sido habido.

MANIFESTACIONES DISUeltas POR EL REICH

Munich.—Por comunicaciones recibidas de acuerdos adoptados por el Reich, se ha ordenado la disolución inmediata en Baviera, de las organizaciones, Bandera del Imperio, Fuente de bronce, y Juventudes socialistas.

EL PARLAMENTO ALEMAN SE REUNIRA EN LA IGLESIA DE POSTDAM

Berlín.—Se ha ultimado todo lo concerniente a la celebración de la sesión inaugural del nuevo Parlamento en la iglesia de Postdam.

La fecha de apertura será la del 21 de los corrientes.

EL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA REUTER, DETENIDO EN JEHOI, ES PUESTO EN LIBERTAD

Pekín.—El último acto realizado por el mariscal Chiang-Suad-Lieng antes de abandonar el mando del ejército chino del Norte, ante la ofensiva de las tropas japonesas, decretó la libertad del corresponsal de la Agencia europea Reuter, detenido en Jehoi, por las autoridades chinas.

AUTO DE PROCESAMIENTO Y PRISION POR LA EVASION DE CAPITALS

Barcelona.—El juez especial que entiende en el importante asunto de la evasión de capitales, ha dictado auto de procesamiento y prisión contra varios funcionarios de la General Motors Company de New-York. Exige de fianza, para la libertad condicional, la importante suma de un millón ciento treinta y tres mil seiscientos treinta y tres pesetas.

En concepto de responsabilidad civil, seis millones novecientos ochenta y un mil ochocientos diez y seis pesetas.

LA MADELON DE 1933

París.—En el curso del baile anual de la Asociación General de Mutilados de la Guerra, ha sido elegida La Madelon de 1933.

Por una mayoría importante de sufragios fué designada Mlle. André Marchand, nombrándose damas de honor de la misma a las señoritas Georgette Vandemplace y Paulette Terrat.

UNA FABRICA DE HILADOS DESTRUIDA POR EL FUEGO

Burdeos.—En una fábrica de hilados de Talence, se declaró un incendio que, a pesar de la prontitud con que llegaron los bomberos, destruyó por completo el edificio en pocas horas.

Afortunadamente pudo realizarse el fuego, impidiendo la propagación de las llamas a los edificios cercanos.

Los daños materiales son importantes.

PARA ERIGIR UN MONUMENTO A LA MEMORIA DE ANDRE MAGINOT

París.—En esta capital y en Bar-le-Duc se han formado Comités para recaudar fondos con que erigir un monumento a la memoria del antiguo ministro de la Guerra, monsieur André Maginot.

La idea ha sido favorablemente acogida en los centros políticos y militares y se espera un magnífico resultado de la suscripción abierta al indicado fin.

LOS CHINOS LANZAN UNA NUEVA MONEDA

Hhanghai.—El ministro de Hacienda ha fijado definitivamente el tipo de cambio del nuevo doctarstandart, que será, desde hoy, la moneda oficial.

LA CRISIS BANCARIA DE LOS ESTADOS UNIDOS PONE EN GRAVE APRIETO A VARIAS ESTRELLAS CINEMATOGRAFICAS

Nueva York.—La clausura de los Bancos ha tenido repercusiones extraordinarias en la vida cotidiana, dándose el caso de que personas opulentas se han visto en un momento sin dinero para sus gastos.

Entre estas personas se encuentran varios destacados artistas de cine, cuyos honorarios pasan de 50.000 francos por semana. Irene Dunn y Sylvia Sidney comieron juntas en un restaurante y para pago de la consumición tuvieron que dejar un vale firmado por ambas. Por su parte Joel Mac Crea ha tenido que dar un pagaré de cinco dólares en concepto de propina a una criada.

Maurice Chevalier también se ha visto en circunstancias difíciles, hasta el punto de tener que pedir prestado 40 francos a un obrero de garage.

Como es natural estos sucesos son comentados humorísticamente por el público.

EL SEÑOR HERRIOT SE INTERESA POR LA ARQUEOLOGIA

Lyon.—El ilustre político francés, M. Herriot, ha realizado una detenida visita a los vestigios de un anfiteatro romano que acaba de ser descubierto en la ladera de la cña de Fourviere.

Van a proseguirse las excavaciones y en el caso de que se obtenga el resultado que se espera, se efectuarán trabajos más importantes para descubrir completamente al anfiteatro.

ASUNTO MISTERIOSO EN UN CEMENTERIO

Rennes.—La guardiana del cementerio de Guémene ha denunciado a la Policía un hecho extraño que no sabe como explicarse.

Según dicha funcionaria, encontró bajo la puerta de su casa un sobre que alguien había deslizado por una hendidura y el cual contenía, a más de un billete de 50 francos, un pedazo de papel con la siguiente recomendación:

«Mi querida prima: Entierra esta caja y recibe 50 francos por tu trabajo».

La señora Moureau, que así se llama la dueña de la casa y uno de sus hijos políticos, vieron sobre el umbral una caja de madera blanca de 35 centímetros de larga por 20 de ancha. Una vez abierta hallaron dentro de la misma el cuerpo de recién nacido envuelto en un pedazo de tela blanca.

Inmediatamente los gendarmes han comenzado a practicar pesquisas para descubrir el autor o autores de la colocación del regalito.

Hispano-Olivetti

Primera marca española en máquinas de escribir

Venta, detalles y prospectos

Establecimientos CERON

Columela, 23

REMINGTON

La máquina de escribir universal

Exposición y venta

Duque de Tetuán, 39

¿La mejor tinta?
Es, sin duda alguna, la incomparable

Wolfran

Establecimientos

CERON

Columela núm. 23
CADIZ

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 12 (antes Vecor). Consultas: de 1 a 8

Dr. GILARDON
MEDICO QUIRURGICA
Consulta de 2 a 4
Isabel la Católica, 2

FABRICA DE PAN de
Cristóbal García
El pan que provee esta casa es de superior calidad
Teléfono, 1554

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE MARZO DE 1933

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO
El vapor HABANA saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de marzo, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso.
Próxima salida el 25 de abril.

EXTENSION AL MEDITERRANEO DE LA LINEA DEL CANTABRICO A CUBA MEXICO
Próxima salida de Barcelona, salvo variación, el 16 de abril para Tarranova (fva.), Valencia, Alicante (fva.) Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA
El vapor MAGALLANES saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de marzo, de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, (fva.) Curaçao, (fva.) Puerto Colombia, (fva.) y Cristóbal.

LINEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA CENTRO AMERICA
El vapor MARQUES DE COMILLAS saldrá, salvo variación, de Barcelona y Tarragona el 16 de marzo de Valencia el 17, de Alicante el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20 y de Vigo el 22, para Nueva York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Orquesta, etc.
Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.
PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA. Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 2

¿Tiene usted algún asunto que resolver en Madrid?
¿Le interesa tener un delegado o representante en Madrid?

dirijase al abogado don Carlos Caballero, cuya Oficina comercial y jurídica realiza cuantas gestiones le son encomendadas por sus clientes, como si se tratase de un agente o representante directo de estos.
TRAMITACION Y GESTION EN OFICINAS Y CENTROS OFICIALES.
OBTENCION DE CERTIFICADOS DE ULTIMAS VOLUNTADES, PENALES, REGISTROS, ETC.
ASUNTOS JUDICIALES, EXHORTOS, CONSULTAS Y DICTAMENES JURIDICOS, ETC.
REDACCION DE INSTANCIAS, TODO GENERO DE ESCRITOS, MEMORIAS, CONFERENCIAS, ETC.
INFORMACION SOBRE OPOSICIONES Y CONCURSOS TRAMITANDO EXPEDIENTES, ETC.
LEGALIZACIONES, MATRICULAS, CERTIFICADOS DE ESTUDIOS, APUNTES Y TEXTOS.
REPRESENTACIONES COMERCIALES, VISITAS A CLIENTES EN PLAZA, INFORMES, ETC.
Cualquier asunto que tenga usted pendiente en Madrid, podemos resolverlo.
Honorarios por abono: Semestre, 60 ptas. Año: 100 pesetas (Pago anticipado. En estos abonos se comprende únicamente la gestión, corriendo a cargo de abonado cuantos gastos hayan de efectuarse en cumplimiento de sus órdenes.)
SI NO ES USTED ABONADO, CUANDO DESEE ENCOMENDAR UN ASUNTO, CONSULTE PREVIAMENTE Y SE LE INDICARAN EXACTAMENTE LOS HONORARIOS CORRESPONDIENTES. (Bastará acompañar sello para la contestación.) (Aceptanse Agentes productores)
Dirija su correspondencia y giros a D. Carlos Caballero.
Alcalá 185, 1.º A.—Madrid.

WOLFRAN

La tinta por excelencia que en todo buen escritorio se consume.

PRECIOS:

Litro	7,25	ptas.
Medio litro	4,75	"
Cuarto litro	3,00	"
Octavo litro	1,85	"
Frasco 100 gramos	1,50	"
Id. 50 id.	1,00	"
Id. 30 id.	0,75	"

Descuentos a revendedores

Si quiere una buena máquina para coser sus papeles, búsquela en las buenas papelerías

Y si puede adquirirla de

EL CASCO

que es española, mucho mejor, por que así protege la industria nacional, que es hacer patria

EL CASCO

Gran fábrica de afilalápices, numeradores, abrecartas, etc., en Eibar (Guipúzcoa).

Pidan todos estos artículos de marca española en las buenas papelerías de Cádiz y su provincia

Anúnciese en este periódico

Compañía Trasmediterránea

MADRID
SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO
Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, el vapor

RIO SEGRE
Saldrá de Cádiz el 14 de marzo de 1933.
Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

Línea Canarias-Cádiz-Norte
Saldrá de Cádiz el 11 de marzo de 1933 el vapor ROMEU para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.
Saldrá de Cádiz el 25 de marzo de 1933 el vapor ESCOLANO para La Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.
Servicio quincenal para Alicante, Valencia, Barcelona y Tarragona
Saldrá de Cádiz el 4 de marzo de 1933 el vapor ISLA DE GRAN CANARIA.
Saldrá de Cádiz el 18 de marzo de 1933 el vapor ISLA DE TENERIFE.

Línea de Fernando Póo
El vapor PLUS ULTRA saldrá el 22 de marzo de Barcelona, el 23 de Valencia y el 25 de Cádiz, para Canarias, saliendo el 28 de Las Palmas, el 28 de Tenerife, el 3 de abril de Freetown para Santa Isabel (Fernando Póo) y territorios continentales, escalando en Bata, Kogo, Río Benito, y regresando el 18 de abril por Santa Isabel a Canarias, Cádiz, Cartagena (facultativa), Alicante (facultativa), Valencia y Barcelona.

Llegarán de Fernando Póo: el PLUS ULTRA, el 8 de marzo de 1933, y el vapor LEGAZPI, el 2 de abril de 1933, continuando para Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea Cádiz-Canarias
Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.
Lunes 6 de marzo de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 9 de marzo de 1933: Vapor ISLA DE TENERIFE para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 13 de marzo de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 16 de marzo de 1933: Vapor ESCOLANO para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 20 de marzo de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 23 de marzo de 1933: Vapor ISLA DE GRAN CANARIA para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 27 de marzo de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 30 de marzo de 1933: Vapor ROMEU para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Los motonaves VILLA DE MADRID y CIUDAD DE SEVILLA, y los vapores ISLA DE TENERIFE e ISLA DE GRAN CANARIAS admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas y los vapores ROMEU y ESCOLANO, hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.

Línea Canarias-Cádiz-Barcelona
Todos los lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona
Lunes 6 de marzo de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID
Lunes 13 de marzo de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.
Lunes 20 de marzo de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID.
Lunes 27 de marzo de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.
Línea Cádiz-Larache-Cádiz
Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.
Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral núm. 25 (bajo)
TELEFONO NUM. 7214.

AURORA

La mejor pluma para regalo
Venta en las principales papelerías

ENCICLOPEDIA SOPENA

DOS TOMOS

Al contado: 80 pesetas

En 16 plazos mensuales: 90 pesetas

DE VENTA EN:

Establecimientos CERON, Columela, 23.—Teléfono número 1034